Matematika 7.A – Stanislav Záboj - s.zaboj@zskncl.cz
Někteří žáci využili mail a foťák z mobilu a poslali mi ke kontrole práci z minulého týdne. Všechny za to chválím a přidám vám trochu příkladů na týden příští (23.3.-27.3.2020).

Doufám, že se vám všem i vašim blízkým daří dobře.

Jen ještě zopakuji, pro připomenutí, odčítání celých čísel z minulého týdne:

Příklad:

7-(-8)=odečítání vlastně znamená přičítání čísla opačného, upravím tedy příklad tak, abych sčítal=7+(+8)=místo odčítání mám sčítání a místo -8 mám +8 (číslo opačné)=15

 Teď zrychleně ještě další příklady:

6-(-4)=6+(+4)=10 (První číslo vždy opíši (i se znaménkem) a místo odečítání mám sčítání a u druhého čísla vždy obrátím znaménko.)

7-(-7)=7+(+7)=7+7=14

-8-(-8)=-8+(+8)=0

7-8=7-(+8)=7+(-8)=-1

-5-5=-5-(+5)=-5+(-5)=-10

Vždy se snažím "předělat" odčítání na sčítání čísel, které již umím.

Vypočti:
7-12=



8-21=



9-27=


-12-8=



-7-10=



-8-18=

-23-(-8)=


-7-(-24)=


-20-(-24)=

8-(-78)=


78-(54)=


32-(-54)=

Násobení celých čísel:

Tak, teď nastal čas přidat další matematickou operaci s celými čísly – násobení.

Jak Ti ukážu, násobení je neobyčejně jednoduché. Dost řečí:

7.8=56

To, tajně doufám, nikoho nepřekvapí. Co ale -5.2. 
To vlastně znamená, že 2x sečtu číslo -5 se sebou:

-5.2=-5+(-5)=-10

Úplně stejně -7.3=-7+(-7)+(-7)=-21

A co obráceně 4.(-9)=-9+(-9)+(-9)+(-9)=-36 (Všimni si, že musím použít závorku, abych neměl vedle sebe .- nebo .+, prostě k oddělení znamének a matematických operací.)
To tedy znamená, že násobím-li čísla s různými znaménky bude výsledek vždy záporný.
A jak to bude vypadat při násobení dvou záporných čísel?

-8.(-4)=

4x odečtu od sebe opačné číslo k (-8). To je krkolomná věta, raději to zapíši:

-(-8)-(-8)-(-8)-(-8)=8+8+8+8=32

-8.(-4)=32

To tedy znamená, že násobím-li dvě čísla záporná bude výsledek vždy kladný.

Napiš si do sešitu a hlavně si pamatuj následující tabulku:
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Vypočti:

-5.8=


-8.(-9)=


7.12=


-14.9=

Učebnice 2 a 3 na str. 132, 4 a 5 na str 133, 9 a 10 na str. 134, 11 na str. 135

Pokud bude nějaký problém s výpočty nebo budete-li chtít zkontrolovat výsledky, tak mi můžete napsat na výše uvedený mail.
Opatrujte se.

Stanislav Záboj

